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SANA SUNNUNTAIKSI
Jeesus sanoi Nikodemokselle: ”Jumala on rakastanut  
maailmaa niin paljon, että antoi ainoan Poikansa, jottei  
yksikään, joka häneen uskoo, joutuisi kadotukseen, vaan saisi 
iankaikkisen elämän. Ei Jumala lähettänyt Poikaansa  
maailmaan sitä tuomitsemaan, vaan pelastamaan sen.  
Sitä, joka uskoo häneen, ei tuomita, mutta se, joka ei usko,  
on jo tuomittu, koska hän ei uskonut Jumalan ainoaan 
Poikaan. Ja tuomio on tämä: valo on tullut maailmaan,  
mutta pahojen tekojensa tähden ihmiset ovat valinneet sen 
asemesta pimeyden. Se, joka tekee pahaa, kaihtaa valoa;  
hän ei tule valoon, etteivät hänen tekonsa paljastuisi.  
Mutta se, joka noudattaa totuutta, tulee valoon, jotta kävisi 
ilmi, että hänen tekonsa ovat lähtöisin Jumalasta.” 

Joh.3:16–21

Isän ja Pojan ja  
Pyhän Hengen nimeen

Nosta kätesi koholle ja puhalla siihen kevyesti. Tunnet 
miten puhallus koskettaa ihoasi.

Mikään ei näytä koskettavan sinun kättäsi. Mutta 
silti tunnet jotakin ihollasi. Puhallus laittaa ilman liikkeelle 
ja siitä syntyy tunne ihollasi.

Tai mieti puita ja pensaita tuulisena päivänä. Tuulta ei voi 
nähdä, mutta silti puiden ja pensaiden oksat heiluvat.

Me emme voi nähdä myöskään Pyhää Henkeä. Siksi 
meidän on niin vaikea ymmärtää häntä. Me voimme nähdä 
ainoastaan sen, mitä Pyhä Henki saa aikaan. Tämän takia 
Pyhää Henkeä voi verrata tuuleen.

Pyhä Henki on Jumalan henki. Me emme voi nähdä 
Jumalaa, mutta me voimme nähdä sen, mitä Jumala saa 
aikaan. Pyhän Henkensä kautta Jumala tekee työtään täällä 
meidän maailmassamme ja meidän jokaisen elämässä. 
Mutta koska me emme voi nähdä Henkeä, me emme tule 
ajatelleeksi sitä, miten monella eri tavalla Jumalan siunaus 
voi esiintyä.

Helluntai on iloinen juhla. Se muistuttaa, että Jumala 
ei koskaan jätä meitä yksin, vaan Hän kulkee vierellämme 
jopa päivä, siunaten ja varjellen. Helluntaina meitä lisäksi 
rohkaistaan kilvoittelemaan uskon, toivon ja rakkauden 
hedelmiä.

Kuitenkin helluntai ja Pyhä Henki ovat monien mielestä 
vaikeita aiheita. Siksi on hienoa, että juuri helluntaina on 
esillä Raamatun ehkä kaikkein tutuin kohta. Tämä kohta 
tunnetaan pienoisevankeliumin nimellä:

”Jumala on rakastanut maailmaa niin paljon, että antoi ai-
noan Poikansa, jottei yksikään, joka häneen uskoo, joutuisi 
kadotukseen, vaan saisi iankaikkisen elämän.”

Pyhä Henki tuo Jumalan hyvyyden ja Kristuksen rakkau-
den meidän keskellemme. ”Ei Jumala lähettänyt Poikaansa 
maailmaan sitä tuomitsemaan, vaan pelastamaan sen.”

Rukous käsikirjasta: Kaikkivaltias Jumala. Sanallasi 
sinä loit maailman ja herätit elämän tyhjään ja autioon 
maahan. Yhä vieläkin luomakunta julistaa sinun kun-
niaasi. Me ylistämme sinua siitä, että luot Pyhän Henkesi 
valolla meihin elämää ja hoidat sitä. Kiitos uskon lahjasta 
ja elävästä toivosta. Kiitos rakkauden tulesta, jonka olet 
meissä sytyttänyt. Anna 
Pyhän Henkesi kirkastaa 
Jeesusta Kristusta ainoana 
pelastajanamme ja koko 
maailman toivona. Tätä 
rukoilemme Herramme 
Jeesuksen Kristuksen 
nimessä. Aamen.

JOUNI VIIRIMÄKI 
on Vähänkyrön  
seurakunnan pappi.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.27
ja laskee kello 22.08
Oulussa kello 3.30
ja laskee kello 23.02

Päivän sana
22.5. Herra, minä tahdon etsiä 
sinua, älä kätke minulta kasvojasi! 
Älä vihastu, älä torju palvelijaasi, 
sinä olet aina ollut minun apuni. 
Ps. 27:8–9 
23.5. Kun sitten koitti helluntai-
päivä, he olivat kaikki yhdessä 
koolla. Yhtäkkiä kuului taivaalta 
kohahdus, kuin olisi käynyt raju 
tuulenpuuska, ja se täytti koko sen 
talon, jossa he olivat. Ap.t. 2:1–2
24.5. Minä käännyn Isän puoleen, 

ja hän antaa teille toisen puolus-
tajan, joka on kanssanne ikuisesti. 
Tämä puolustaja on Totuuden 
Henki. Joh. 14:16–17 

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Hemmo, 
Hemminki
Huomenna lauantaina: Lyydia, 
Lyyli
Ylihuomenna sunnuntaina: Hel-
luntaipäivä, Tuukka, Touko

Mietelause
Ei voida ajatella pessimistisempää 
ajatusta kuin se, että tämä maail-
ma olisi paras mahdollinen.

Erik Ahlman

MERKKIPÄIVIÄ

80-VUOTIAS

Työnjohtaja Eino 
Taivalantti 23.5. 
Loppi. Tuttava- 
piirissä. Onnitteluja  
voi soittaa 
puh. 040 7627715.

Sitä, mistä itse pidät, pystyt parhaiten myymään.
EMÄNTÄ KARIN AALTONEN, TAATTISTEN TILA

Gösta on vuoden museo
Mänttä-Vippulassa sijaitseva 
Serlachius-museo Gösta on va-
littu vuoden museoksi.

”Serlachius-museo on uudis-
tanut toimintaansa rohkeasti 
ja innovatiivisesti, silti museon 
taustalla olevan säätiön perus-
tajan tahtoa kunnioittaen ja 
sisältö edellä”, palkintoraati 
perustelee valintaansa.

Raadin mielestä on koko mu-
seoalan näkökulmasta hienoa, 
että uudistetun museon merki-
tys paikkakuntansa vetovoima-

tekijänä on tunnustettu laajalti.
Taidemuseo Gösta muodos-

tuu Joenniemen vanhasta kar-
tanosta, jossa on esitelty Gösta 
Serlachiuksen taidesäätiön 
kokoelmia vuodesta 1947. 

Kesällä 2014 se sai rinnalleen 
uuden puurakenteisen paviljon-
gin. 

Samalla museossa alettiin 
esitellä Suomen kultakauden 
taiteen lisäksi myös nykytaidet-
ta ja teemanäyttelyitä.

ANNIINA KAJANDER

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
Mies hakee naista
14785 Maajussi etsii morsianta 
viljatila mökki järven rannalla. 
Vaasa 50
14783 Köyhä ja ruma maanvilje-
lijä 177cm 48v 02-a etsii saman-
kaltaista naisseuralaista joskopa 
yhdessä onneen! Turku ja Pori 
48
14781 Eläkeläismies kaipaa yk-
sinäisiin päiviin, raitis. Turku ja 
Pori 50165
14779 Haen suomesta kokki, 
viherpeukalo tyypin naista. 
Saat ehkä ruokapöydän antimia 
omasta puutarhasta esim. mar-
jat. Saimaa esim. on lempiseutu-
jani. Mikkeli 48
14774 Maalla viihtyvä, puhuva 
ja pussaava miehenkokoinen 
mies hakee mukavaa naista, 
ikähaarukka joustava, jos vaikka 
yhdessä moottoripyörä reissuun 
tänä kesänä. Uusimaa 48
14772 Heila helluntaiksi. Oulu 40
14771 Hei täällä olisi 33v sink-
kumies. Olen huumorintajuinen 
ja luotettava. Etsin naista tosi-

tarkoituksella. Voit olla myös 
kauempaa. Kymi 33
14770 Saavutko elämääni sinä n. 
35-46v. vapaa, kiva nainen. Olen 
kaupungissa asuva, paljon maal-
la ja luonnossa viihtyvä, raitis ja 
savuton mies. Tutustutaanko? 
Kuopio 46
14768 Nuorekas 76 v. etsii ”yksi-
näisyyden poistajaa”. Olen terve, 
hyvä tapainen ja seurallinenkin. 
Oulu 76

Nainen hakee miestä
14787 Moi kivat maalaiskollit 
täällä olisi tumma mirri vapaana. 
Kesä saapuu Häme 45
14777 Puutarhan hoidosta ja 
eläimistä pitävä mukava nainen 
etsii raittiit elämäntavat omaavaa 
rehtiä miestä. Turku ja Pori 55

Mies hakee miestä
14780 Olen nuorekas ja innokas 
uuteen. Siksi haluan tutustua 
maalla asuvaan mieheen työhön 
avuksi ja yhteisen vapaa-ajan 
merkeissä. Turku ja Pori 61

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toi-
mii verkossa maaseuduntulevai-
suus.fi -osoitteessa. Oman ilmoi-
tuksen palveluun voi jättää joko 
tekstiviestillä tai netissä. Vuotta 
vanhemmat ilmoitukset poiste-
taan palvelusta automaattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät ne-
tistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esim. MN, katso lista al-
la), oma suuntanumeroalue, ikä 
ja ilmoitusteksti. Tiedot erote-
taan välilyönnillä. Vastausvies-
tin mukana tulee ilmoitusnume-
ro, jolla voi poistaa ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa viestin 
etsien miespuolista ystävää: NM 
03 43 Hei! Etsin ystävää talvi-il-
toihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se-
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan. Tarkat 
ohjeet palvelun käyttöön löyty-
vät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin. 

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT
Keskiviikon 20.5. lehdessä julkaistut 

Mies hakee naista -ilmoitukset  
oli virheellisesti otsikoitu.  

Tässä kaikki keskiviikon  
ilmoitukset oikein otsikoituina.

WWW.MAASEUDUNTULEVAISUUS.FI

Pullaa ihan pakolla
Suomalaisia puhuttaa koulujen 
pakkoruotsi. Kaikki tietävät 
sen merkityksen, mutta monen 
muun pakon alkuperä tai koko 
ilmaisu on jäänyt unholaan.

Se on semmoista pakkopul-
laa, sanotaan, mutta moniko 
osaa yhdistää käsitteen ihan 
oikeasti suomalaiseen kahvi-
pöytäkulttuuriin? Siihen, että 
pöydän antimien kanssa pitää 
edetä korrektissa järjestykses-
sä. Täytekakun kimppuun saa 
käydä vasta, kun on suorittanut 
kuivan kakun, pikkuleivät ja 
pullan, pakkopullan.

Entä ymmärtävätkö nuoret, 
mikä oli pakkoavioliitto, siis 
kristityssä Suomessa melko 
hiljattain? 

Solmiopakko lähinnä naurat-
taa nyt, kun kravatit eivät ole 
muodissa, mutta joskus sekin oli 
totisinta totta ravintolaan astut-
taessa. Paljain päin pakkasessa 
kulkeva nuoriso kauhistutti 
1970-luvun tätejä, jotka vaativat 
jopa pipopakkoa – aavistamatta, 

että 2000-luvulla vaadittaisiin 
pojille pipokieltoa.

Kaikki pakot eivät toki ole 
vastenmielisiä. Pidettyjä ovat 
ainakin lompakko ja kolpakko, 
täysinä kiitos.

JUHA NEVALAINEN

KIELEN KIPINÖITÄ

Vuoden  
Maaseutumatkailun 
kellokkaana  
palkitulla tilalla  
luotetaan yhteis- 
työhön muiden  
yrittäjien kanssa.  
Jos yrittää tehdä  
kaiken itse, 
laatu kärsii.

NAANTALI (MT)
Taattisten tila Naantalin Me-
rimaskusta on valittu tämän 
vuoden Maaseutumatkailun 
kellokkaaksi. Maatilamatkailu 
siellä alkoi 1990-luvun alussa, 
kun nykyinen isäntäpari Karin ja 
Markku Aaltonen oli vastannut 
tilasta kymmenkunta vuotta.

Kun Aaltoset vuonna 1983 
ottivat tilan hoitaakseen Karin 
Aaltosen vanhemmilta, he alkoi-
vat viljellä maata ja pitää siitos-
sikalaa.

”Kun Suomi liittyi Eu:hun, 
tuottavuus laski niin paljon, että 
sioista oli pakko luopua. Pitkään 
harkitsimme, mitä sitten teki-
simme”, Karin Aaltonen kertoo.

Idea maatilamatkailusta oli 

Taattisten tila Merimaskussa 
on omistajiensa näköinen

Tipi on yksi Taattisten tilan kukoista. Se saa kulkea pihalla vapaana. Tilan emäntä Karin Aaltonen kertoo, että Tipin tavoin muutkin tilan eläimet ovat kilttejä ja ihmisiin tottuneita.

PASI LEINO

Taattisten vanhin rakennus on 1700-luvun alkupuolelta,  
ja siihen on kunnostettu majoitustiloja.

Tilalla käy myös lapsiryhmiä. Kille-pukki antoi naantalilaisen 
Karvetin kerhon lasten silittää itseään. 

syntynyt jo ennen viimeisten si-
kojen lähtöä, kun tilan vanhinta, 
1700-luvun alusta peräisin ole-
vaa rakennusta oli entisöity.

”Entisöinti tehtiin yhteistyös-
sä Maatilahallituksen ja Mu-
seoviraston kanssa. Siitä syystä 
täällä kävi ryhmiä katsomassa 
työtä. He olivat ensimmäisiä 
täällä majoittuneita.”

Oma suunta
Taattisten tilalla on viimeisten 
kahdenkymmenen vuoden aika-
na keskitytty perinteisen maa-

tilamajoituksen ja sen oheistoi-
minnan lisäksi ravintolapalvelui-
hin. Tarjolla on niin kalastusta, 
savusaunaa, luontopolkua kuin 
kotieläimiäkin.

”Ei se toisten matkiminen, 
vaan se, mikä on itselle ominta. 
Sitä, mistä itse pidät, pystyt par-
haiten myymään”, Karin Aalto-
nen tiivistää idean, jolla tilaa on 
kehitetty.

Tilan suurimman kävijäkun-
nan muodostavat yöpyjät. Eri-
tyisesti kesällä lapsiperheitä on 
paljon, koska Muumimaailman 

läheisyys houkuttelee heitä. 
Kun suomalaisten kesälomat on 
pidetty, tilalle alkaa saapua ulko-
maalaisia.

”Japanilaiset ovat hulluina 
mustikoihin. Englantilaiset taas 
pitävät siitä, että saavat mennä 
metsään. Heidän kotimaassaan 
ei saa mennä toisen omistamaan 
metsään.”

Yhteistyö on voimaa
Aaltoset painottavat kaikessa 
tekemisessään yhteistyön merki-
tystä. Tästä syystä he tekevätkin 

paljon yhteistyötä alueen mui-
den yrittäjien kanssa.

”Jos yrittää tehdä kaiken itse, 
mitään ei voi tehdä niin hyvin 
kuin haluaisi”, Karin Aaltonen 
summaa.

Tätä ohjenuoraa noudat-
taen tilan ravintola ja pellot on 
vuokrattu ulkopuolisille. Kun 
pariskunta vielä joitakin vuosia 
sitten hoiti niitäkin itse, olivat 
työpäivät antoisia, mutta pitkiä 
ja raskaita.

”Nyt täällä on kesäkaudella 
meidän lisäksemme kaksi vaki-

tuista työntekijää. Enimmillään 
olen maksanut palkan 28 ihmi-
selle, kun tilalla oli vihannes-
viljelyä nykyisen majoitus- ja 
ravintolatoiminnan lisäksi.”
Palkinto yllätti saajansa
Aaltoset olivat yllättyneitä 
Suomen Maaseutumatkailu-
yrittäjien heille myöntämästä 
Maaseutumatkailun kellokas 
-palkinnosta.

”Kun samaa ammattia harjoit-
tavat antavat tällaisen arvostuk-
sen, se tekee siitä vieläkin mer-
kityksellisemmän”, pariskunta 
kertoo.

Tänä vuonna 16. kerran jaettu 
palkinto on korkein mahdollinen 
tunnustus yritykselle tai henki-
lölle, joka on toiminut erityisen 
ansiokkaasti maaseutumatkailun 
saralla. 

Valinnassa huomioidaan toi-
minta alueellisesti ja valtakun-
nallisesti maaseutumatkailun 
hyväksi. 

Lisäksi liiketoiminnan pit-
käjänteisyys ja laatu sekä ver-
kostoituminen muiden alueen 
yrittäjien kanssa vaikuttavat 
valintaan.

Vuosittain jaetaan myös Vuo-
den kehittyvä maaseutumat-
kailuyritys -tunnustus. Tänä 
vuonna sen saivat Virpi ja Ismo 
Kivinen Lomakiven matkailuti-
lalta Iitistä.

ANNIINA KAJANDER


